

В диссертационный совет Д 01.004.01 при
ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского»,
по адресу: 283050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Лукашовой Марии Андреевны*
на тему: «**Формирование антикризисной стратегии предприятий
розничной торговли**», представленная на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы
деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Розничная торговля является экономически и социально значимым сектором экономики любого государства. Вместе с тем, динамичность и агрессивность современной внешней среды все более усложняют вопросы обеспечения высоких конечных результатов деятельности предприятий сферы розничной торговли. Основной причиной низкой эффективности деятельности предприятий сферы торговли является несовершенство современных систем антикризисного управления, что приводит к проблеме несбалансированности между внутренней и внешней среды, как результат – ухудшение хозяйственно-финансового состояния предприятий розничной торговли в целом. Поэтому изучение проблемы формирования эффективной антикризисной стратегии является одним из важных направлений успешного развития предприятий розничной торговли.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что опираясь на значительную теоретическую и научно-практическую базу, соискателем поставлена четкая цель исследования, которая была достигнута в полной мере на основе выполненных задач исследования. Структура автореферата является логически построенной и позволяет полностью раскрыть содержание диссертации.

Соискателем был рассмотрен достаточный объем научных работ отечественных и зарубежных ученых, который позволил сформировать собственное видение проблем формирования антикризисной стратегии предприятий розничной торговли и разработать практические рекомендации по совершенствованию данных процессов.

Так, внимания заслуживает ряд обоснованных соискателем положений и рекомендаций, формирующих научную новизну проведенного исследования, а именно: впервые разработанные концептуальные основы формирования антикризисной стратегии предприятия розничной торговли; усовершенствованный научно-методический подход к определению уровня агрессивности внешней среды; научно-методический подход к комплексной оценке микросреды предприятия розничной торговли; научно-методический подход к обоснованию оптимального типа антикризисной стратегии предприятия розничной торговли.

Практическая значимость полученных результатов в диссертационной работе заключается в разработке прикладного инструментария, который может быть

ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И ТОРГОВЛИ
ИМЕНИ МИХАИЛА ТУГАН-БАРАНОВСКОГО
19.09.2018 г.

использован для принятия обоснованных управленческих решений в практической деятельности предприятий розничной торговли при формировании и реализации их антикризисных стратегий. Предложения и рекомендации, разработанные в диссертации, одобрены и внедрены в деятельность ряда розничных предприятий, а также используются в учебном процессе ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского».

Высоко оценивая проведенные автором исследования, следует указать на следующие замечания:

- текст автореферата не дает представления о методике количественного определения общей энергии стратегем с учетом локальных оценок детерминант, на основе которой обоснованы соответствующие типы антикризисных стратегий предприятий розничной торговли (стр. 16-17);

- автореферат не отображает конкретные антикризисные мероприятия и управленческие решения по выбору оптимального вектора развития предприятий розничной торговли, исходя из матрицы реализации антикризисной стратегии предприятий (стр. 17).

Указанные недостатки носят поверхностный характер и не влияют на целесообразность внедрения научно-практических результатов проведенного исследования.

Диссертационная работа Лукашовой Марии Андреевны на тему: «Формирование антикризисной стратегии предприятий розничной торговли» отличается научной новизной и практической значимостью, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку

Кандидат экономических наук
по специальности 08.00.05-
экономика и управление народным хозяйством,
доцент, заведующая кафедрой экономики
Домодедовского филиала АНО ВО
«Российский новый университет»

ЛС – Синельник Лариса Васильевна

142003, Московская область, г. Домодедово, РФ
ул. Талалихина, 6
Домодедовский филиал АНО ВО
«Российский новый университет»
тел.: 8(496) 797-49-38
E-mail: domodedovo@rosnou.ru

